

Когда упование неосторожно

Исаия 39

I. Человеческая несостоятельность

Ис. 39:1 В то время Меродах Валадан, сын Валадана, царь Вавилонский, прислал к Езекии письмо и дары, ибо слышал, что он был болен и выздоровел.

Ис. 39:2 И **обрадовался** посланным Езекия, и показал им дом сокровищ своих, серебро и золото, и ароматы, и драгоценные масти, весь оружейный свой дом и все, что находилось в сокровищницах его; ничего не осталось, чего не показал бы им Езекия в доме своем и во всем владении своем.

Ис. 39:3-4 И пришел пророк Исаия к царю Езекии и сказал ему: что говорили эти люди? и откуда они приходили к тебе? Езекия сказал: **из далекой земли приходили они ко мне, из Вавилона.** ⁴ И сказал [Исаия]: что видели они в доме твоём? Езекия сказал: видели всё, что есть в доме **моем**; ничего не осталось в сокровищницах **моих**, чего я не показал бы им.

Уповая на Бога в одной сфере жизни, мы можем оказаться совершенно не готовыми к вызовам, внезапно возникающим в другой.

Втор. 8:10-11 И когда будешь есть и насыщаться, тогда благословляй Господа, Бога твоего, за добрую землю, которую Он дал тебе. ¹¹ **Берегись, чтобы ты не забыл Господа, Бога твоего,** не соблюдая заповедей Его, и законов Его, и постановлений Его, которые сегодня заповедую тебе.

Ис. 39:5-7 И сказал Исаия Езекии: **выслушай слово Господа Саваофа:** ⁶ вот, придут дни, и всё, что есть в доме твоём и что собрали отцы твои до сего дня, будет унесено в Вавилон; ничего не останется, говорит Господь. ⁷ И возьмут из сыновей твоих, которые произойдут от тебя, которых ты родишь,-- и они будут евнухами во дворце царя Вавилонского.

История жизни Езекии

- Благочестивое воспитание
 - Личное благочестие
 - Мужественное служение очищения нации и возвращения ее к Богу
 - Глубокое упование на Бога во время осады Ассирийцев
 - Чудесная победа над Ассирийцами
 - Ошибочная реакция на болезнь
 - Чудесное исцеление
 - Успех в жизни и делах
 - Самоуверенность и гордыня
- Само-возвышение перед послами из Вавилона
 - Смирение
- Трагические последствия – Манасия, Вавилонское пленение

Пс. 61:6-9 Только в Боге успокаивайся, душа моя! ибо на Него надежда моя. Только Он-- твердыня моя и спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь. В Боге спасение мое и слава моя; крепость силы моей и упование мое в Боге. Народ! надейтесь на Него во всякое время; изливайте пред Ним сердце ваше: Бог нам прибежище.

2 Тим. 3:4-5 ...более сластолюбивы, нежели боголюбивы,⁵ имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся. Таковых удаляйся.

- Любите ли вы Бога больше, чем удовольствия, которые вы получаете в жизни?
- Как часто вы вспоминаете о Боге сами, лично и в разговорах с людьми?
- Сколько вы уделяете Богу времени, ваших умственных и физических сил, денег и других ресурсов, которыми вы распоряжаетесь?
- Стал ли Бог источником вашего удовлетворения, радости, уверенности и надежды?

II. Божия милость

A. Бог показывает Езекии реальность его сердца

2 Пар. 32:31 Только при послах царей Вавилонских, которые присылали к нему спросить о знамении, бывшем на земле, оставил его Бог, чтоб испытать его и открыть все, что у него на сердце.

Отк. 3:17 Ибо ты говоришь: „я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды “; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг.

Пр. 16:18 Погибели предшествует гордость, и падению-- надменность.

Пр. 18:12 Перед падением возносится сердце человека, а смирение предшествует славе.

Пр. 4:23 Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни.

B. Бог дает время Езекии для смирения

2 Пар. 32:26 Но как смирился Езекия в гордости сердца своего,-- сам и жители Иерусалима, то не пришел на них гнев Господень во дни Езекии.

Чис. 14:18 Господь долготерпелив и многомилостив, прощающий беззакония и преступления, и не оставляющий без наказания, но наказывающий беззаконие отцов в детях до третьего и четвертого рода.

С. Бог дает Езекии отсрочку наказания

2 Пар. 32:26 Но как смирился Езекия в гордости сердца своего,-- сам и жители Иерусалима, то **не пришел на них гнев Господень во дни Езекии.**

Ис. 39:8 И сказал Езекия Исаии: **благо слово Господне**, которое ты изрек; потому что, присовокупил он, мир и благосостояние пребудут во дни мои.

Пс. 102:8-9 Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив: ⁹ **не до конца гневается, и не вовек негодует.**

Практические выводы:

- Наше сердце испорчено само по себе, и мы всегда и постоянно зависим от Божией благодати. Как только мы забываем об этой зависимости, мы соскальзываем в самоуверенность, гордыню и ее последствия.
- Гарантией Божия благодати для нас является Новый Завет, который ради нас Бог заключил с Иисусом Христом на кресте. Новый Завет подтвержден кровью Иисуса Христа.
- Принадлежность к Новому Завету в Иисусе Христе – главный вопрос жизни каждого человека. Тех, кто стал участником Нового Завета, доверив свою жизнь Христу, Бог покрывает своей благодатью. Он учит нас, показывая нам нашу зависимость от Него, но Он никогда не откажется от нас, воспитывая нас и заботясь о нас, чтобы преобразовать нас в образ своего Сына.
- Глядя на окружающих нас людей, нам всегда нужно задавать главный вопрос – являются ли они участниками Нового Завета? Действительно ли они принадлежат Христу? Если да, то Бог любит их как своих детей и обязательно позаботится о том, чтобы смирить их, исправляя их недостатки. Если нет, то прийти ко Христу, доверяя Ему свою жизнь – их наибольшая нужда.